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Ata nº. 026/24 

 

 

 

  Ata da 26ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro às dez horas, deu-se início a 

vigésima sexta Sessão Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 

Sessão anterior. Ata da 25ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no vinte de maio de dois mil e vinte e quatro, 

e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 

leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 

referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Ata da 25ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0005 de 14 de Março de 2022 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Institui o Programa Colorindo a Escola na Rede Pública Municipal de Ensino. O vereador 

Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando 

emendas. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura da Indicação nº 0107 de 

17 de Maio de 2024 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Adesão ao Programa Mais Médicos. 

O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 

0107 de 17 de Maio de 2024 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Adesão ao Programa Mais 

Médicos foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a 

Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia projetos a serem discutidos e votados nesta 

Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0002/2024 de 23 de Maio de 2022 – Vereador Elias Vargas 

de Oliveira – Cria o Boletim de Trabalho, Endereço eletrônico de Divulgação Gratuita de Vagas de 

Emprego e de Profissionais Autônomos e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para 

o vereador Juan Pablo que solicitou a dispensa da leitura do projeto uma vez que já foi lido na Casa e 

que fossem feitas apenas as leituras dos pareceres dos projetos 0002 e 003. O Presidente colocou em 

Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O pedido do vereador Juan Pablo foi aprovado por unanimidade. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do projeto de lei 002. O Segundo 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão o referido 
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projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0002/2024 de 23 de Maio de 2022 – Vereador Elias 

Vargas de Oliveira – Cria o Boletim de Trabalho, Endereço eletrônico de Divulgação Gratuita de 

Vagas de Emprego e de Profissionais Autônomos e dá outras Providências foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura 

dos pareceres do Projeto de Lei nº 0003/2024 de 02 de Junho de 2022 – Vereador Elias Vargas de 

Oliveira – Autoriza o Poder Executivo Municipal a Implantar o Projeto Praticando Defesa Civil na 

Escola. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira 

Discussão o referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0003/2024 de 02 de Junho de 2022 – Vereador 

Elias Vargas de Oliveira – Autoriza o Poder Executivo Municipal a Implantar o Projeto Praticando 

Defesa Civil na Escola foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda 

Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou iluminação na Praça no Bairro 

Freitas Soares, próximo ao PSF. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falou que lá existia uma aula de capoeira e sempre o via dando aula á 

noite e que lá era muito escuro; falou da população que gostaria de usar os brinquedos na quadra de 

areia. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Indicação do Vereador Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. Terminada a 

Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou 

ao vereador Segundo secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 

Segundo Secretário falou que sim, o vereador Juan Pablo. O Presidente convidou o Vereador Juan 

Pablo da Silva Almeida que desejou bom dia a todos e falou que o que levava á tribuna era mais uma 

vez a insatisfação com o prefeito e parte de seus colaboradores, em especial o secretário de saúde; falou 

que apresentou um pedido de convocação do secretário de saúde que foi aprovado pela Casa; a aprovação 

se deu por conta de muitas reclamações e pressão do povo; aguardou o prazo regimental e nada de 

respostas; perguntou da transparência para o prefeito, perguntou do compromisso com a saúde; chamou 

o prefeito de mentiroso e reiterou o pedido e que aguardava respostas do prefeito Pinóquio e do seu 

péssimo secretário. Declarou para a população que vai recorrer ao MP, pois não dava para continuar 

desse jeito; falou que a tão rica Porto Real virou um mundo encantado, onde o monarca e seus aliados 

falavam que tudo estava lindo, hospital maravilhoso, filas cirúrgicas esgotadas, mentiras e mais mentiras. 

De outro lado um povo sofrendo por não ter o básico, não tinha saneamento eficiente, não tem água de 

qualidade e não tem saúde, falou que não tinha exames, parceria com as cidades vizinhas, insumos nas 

unidades de saúde (falta tudo), não tem medicação, médicos e nem hospital, apenas um elefante branco 

que está sugando o dinheiro sem parar para alimentar o esquema de corrupção que deixa a cidade sempre 

sobrevivendo por aparelhos, pois as dívidas eram altíssimas. Falou que essa vai ser a herança desse 

desgoverno, dívidas milionárias, assalariados sem receber seus salários. Falou que Porto Real era a 

cidade rica do povo pobre e que isso era alimentado por grande parte dos moradores que depositavam 

suas confianças em forasteiros, politiqueiros e vantagens momentâneas. Falou que cada povo tinha o 

governo que merecia e que lhe restava concordar e permitir que isso continuasse, não havia o que fazer, 

afinal, parecia que o povo estava gostando de ser humilhado, mantendo essas pessoas no poder. Falou 

que Porto Real tinha dinheiro de sobra e que faltava gestão e gestores comprometidos em melhorar os 

serviços ofertados, apenas isso. Falou que hoje não tinha absolutamente nada funcionando bem na cidade 

e que apenas uma maquiagem seria feita até as eleições, e espera que a população de Porto Real acorde 

enquanto era tempo. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de 
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Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do MDB para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e justificou 

o problema em sua câmera que não funcionava; parabenizou o Presidente pelo seu aniversário. O 

Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que 

caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia e parabenizou o 

Presidente pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, 

Líder do PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio a todos um bom dia e 

parabenizou o Presidente pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo 

da Silva Almeida, Líder do PP para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou 

a todos um bom dia e parabenizou o Presidente pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Henry de Carvalho Nunes, Líder do UNIÃO BRASIL para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Henry desejou a todos um bom dia e parabenizou o Presidente pelo seu aniversário. 

O Presidente passou a palavra o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia e parabenizou o 

Presidente pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, 

Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a 

todos um bom dia e parabenizou o Presidente pelo seu aniversário. Terminada a Quinta Fase, o 

Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando 

Beleza que parabenizou o Presidente pelo seu aniversário; leu a justificativa de ausência do vereador 

Fábio Maia; agradeceu a Deus pelo seu aniversário, sua família, amigos e vereadores; convocou todos 

os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou 

para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão às dez horas e trinta minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, 

digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _______________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 
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  Ata da 26ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: __________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ______________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: __________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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